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                                                       ATA N.026/2025 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de 2025 (16/06/2025) às 19:10 
horas, na sala de Sessão da Câmara Municipal de Barbosa Ferraz, 
compareceram os vereadores André de Souza- Presidente, Carlos Roberto 
Lucindo, Fabricio Guilherme de Sá, Hamilton Cesar de Oliveira, Jose 
Augusto Alves Macedo, Lucas Andrade Teixeira, Luciano Soares de 
Souza, Valdecir José Moretti e Valdir Paes da Costa. Verificada a presença 
dos vereadores em Sessão Ordinária. O vereador Carlos Roberto Lucindo faz 
leitura de um trecho bíblico, logo em seguida o presidente coloca em 
Discussão e votação da ata de nº 025/2025 que foi aprovada por todos. O 
presidente convida o primeiro secretário Valdecir Moretti para fazer a leitura 
do expediente que constou de: Oficio 194/2025 de Autoria do Vereador  Lucas da 
Rio Tintas, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “MANUTENÇÃO NA ESTRUTURA DO 
GINÁSIO DE ESPORTES ARNALDO CONEGLIAN.” Oficio 195/2025 de Autoria do 
Vereador  André de Souza, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “ESTUDO TÉCNICO E 
ADMINISTRATIVO A POSSIBILIDADE DE UM AUXÍLIO DESLOCAMENTO AOS 
MOTORISTAS DA ÁREA DA SAÚDE.” Oficio 196/2025 de Autoria do Vereador  José 
Augusto Alves Macedo, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA AVENIDA SÃO FRANCISCO DE ASSIS E RUA NATAL 
PASCOTO, DO DISTRITO DO POCINHO.” Oficio 197/2025 de Autoria do Vereador  
Lucas da Rio Tintas, SOLICITA ao Prefeito Municipal: “MANUTENÇÃO DAS RUAS 
DA VILA RURAL MARIA GONÇALVES VIRGÍNIO, BAIRRO ORTIGUINHA.” 
Oficio 198/2025 de Autoria do Vereador  Lucas da Rio Tintas, SOLICITA ao Prefeito 
Municipal: “LIMPEZA DAS RUAS E CALÇADAS DA AVENIDA SÃO PAULO 
(TRECHO EM FRENTE AO ANTIGO SAPÉ).”EM REGIME DE URGÊNCIA  
PROJETO DE LEI DE Nº 011/2025 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL,  
ONDE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR UM CRÉDITO 
ESPECIAL, NO EXERCÍCIO DE 2025, NA IMPORTÂNCIA DE ATÉ R$ 2.581.432,37 
(DOIS MILHÕES, QUINHENTOS E OITENTA E UM MIL E QUATROCENTOS E 
TRINTA E DOIS REAIS, E TRINTA E SETE CENTAVOS). EM REGIME DE 
URGÊNCIA - PROJETO DE LEI DE Nº 021/2025 DE AUTORIA DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL, ONDE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE CARGOS DE 
PROVIMENTO EFETIVO, ALTERANDO O ANEXO I, LETRA A, DA LEI Nº. 
1.735/2009 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM REGIME DE URGENCIA O 
PROJETO DE LEI DE Nº 022/2025 DE AUTORIA DO EXECUTIVO MUNICIPAL, 
ONDE CRIA NOVAS VAGAS NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DE BARBOSA 
FERRAZ INSTITUIDA PELA LEI MUNICIPAL Nº 1.735/2009, ATUALIZADA  
PELAS LEIS Nº. 2.078/2014; 2.526/2022; 2.565/2022. 2.624/2023; 2.662/2023 E 
2.735/2025 E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PASSOU-SE O PRONUNCIAMENTO 
DOS SENHORES VEREADORES COM 10 MINUTOS SEM DIREITO APARTE. 
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Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. O vereador Professor 
Luciano. Cumprimentou a todos. Utilizou a tribuna para levantar uma situação 
importante. Ele informou que apresentou a um tempo atras requerimento ao 
prefeito, requerimento este também assinado pelo vereador Lucas, solicitando o 
envio, à Câmara, de um projeto de lei que autorizasse o município a realizar 
serviços em propriedades particulares, como limpeza, abertura de carreador, 
entre outros, tanto na área rural quanto na urbana. Segundo o vereador, essa 
demanda é antiga. Na legislatura passada, ele acompanhou reuniões nas quais 
diversos agricultores reclamavam que não conseguiam esses serviços, pois, 
segundo a administração da época, não havia lei que autorizasse tais ações, o 
que poderia gerar problemas jurídicos para o prefeito e para o município. No 
entanto, após consultar os registros da Câmara e a legislação vigente, o vereador 
constatou que, em 2018, o então prefeito Edenilson Miliossi enviou à Câmara 
um projeto de lei que foi aprovado, sancionado e publicado em 5 de março de 
2018, autorizando expressamente a realização desses serviços em áreas rurais e 
urbanas. No meio rural, por exemplo, a lei permite serviços como 
terraplanagem, abertura e cascalhamento de vias particulares, estradas, 
terraplanagem para construção de aviários, mangueiras, galpões e armazéns, 
além de construção de pontes, bueiros, tanques, drenos e até a extração de 
cascalho e transporte de insumos agrícolas, tudo com respaldo legal. Já na área 
urbana, a lei também autoriza serviços como limpeza de terrenos, 
terraplanagem, transporte de terra para nivelamento de terrenos e até a retirada 
de árvores, desde que observadas as normas ambientais. O vereador destacou 
que, mesmo com a lei em vigor desde 2018, muitos cidadãos ouviram da 
administração passada que tais serviços não poderiam ser realizados por falta de 
respaldo jurídico, o que não era verdade. O vereador Professor Luciano 
esclareceu ainda que existe um modelo de requerimento que os cidadãos podem 
protocolar na prefeitura para solicitar os serviços, e que os custos previstos na lei 
são muito inferiores ao valor de contratação de um serviço particular. Assim, 
não há necessidade de envio de novo projeto de lei pelo Executivo, pois o 
município já possui autorização legal, por meio da Lei nº 2.275 de 2018, de 
autoria do Executivo Municipal. Ele finalizou agradecendo a atenção e 
reiterando que o objetivo é garantir que os agricultores e moradores da área 
urbana tenham acesso a serviços essenciais, de forma legal e mais acessível. Faz 
uso da palavra o vereador Valdecir José Moretti. O vereador Valdecir Moretti 
cumprimentou o Sr. Presidente, os colegas vereadores, a comunidade presente e 
todos que o acompanham pelas redes sociais. Relatou que, nos finais de semana, 
percorreu ruas de Barbosa Ferraz e verificou diversas obras que estão em 
andamento dentro da cidade, ficando satisfeito ao ver o empenho e a qualidade 
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do trabalho realizado. Destacou, como exemplo, a obra de manilhamento no 
conjunto habitacional próximo ao Conjunto, serviço essencial para evitar 
problemas futuros de escoamento de água. Ressaltou que já foram descarregadas 
diversas cargas de manilhas e que a colocação está em andamento, enfatizando 
que obras como essa, apesar de subterrâneas e pouco visíveis, são de extrema 
importância para a conservação do asfalto e o bom funcionamento do sistema de 
drenagem. O vereador comentou que poucos prefeitos investem em 
manilhamento, pois são obras enterradas que não aparecem, mas reiterou que 
são fundamentais para a infraestrutura da cidade. Lembrou que, segundo 
moradores mais antigos, a ex-prefeita Elza foi quem realizou um dos maiores 
investimentos nessa área e, de lá para cá, pouco se fez em drenagem pluvial. 
Citou também falhas em obras passadas, como na subestação, onde, em dias de 
chuva, vídeos mostraram água descendo de forma inadequada, mas acredita que 
a gestão atual dará continuidade a essas melhorias.  Sobre o bairro Primavera, 
apontou que há o mesmo problema de drenagem, mas já viu manilhas sendo 
descarregadas para execução de um projeto que resolverá essa questão. Valdecir 
Moretti também compartilhou uma boa notícia recebida do secretário de Saúde, 
Leandro Melo, referente à sua região e aos dois distritos do Rio do Campo, uma 
demanda que ele vinha cobrando desde janeiro: a contratação de um técnico de 
enfermagem para atendimento em período integral, algo que trará alívio 
principalmente para quem precisava se deslocar até Barbosa para procedimentos 
simples, como aplicação de insulina, gerando custos para os moradores. 
Ressaltou que essa é apenas uma das melhorias, mas já representa boa vontade 
da atual gestão, tanto do prefeito quanto do secretário. Lembrou ainda que o 
vereador Luciano mencionou um projeto antigo, de número 2.275, que já existe 
e que, se colocado em funcionamento, traria grandes benefícios, sem 
necessidade de criação de uma nova proposta. Criticou gestões passadas por, 
muitas vezes, alegarem impedimentos legais para não realizar ações que, na 
prática, já estavam resolvidas, o que, segundo ele, era brincar com a população. 
Destacou que hoje há mais clareza para dar andamento a projetos importantes e 
elogiou o trabalho do secretário Márcio, que tem se dedicado à agricultura 
familiar e à recuperação das estradas, mesmo com muitos desafios, acreditando 
que em breve haverá melhorias significativas, inclusive nas regiões do Lontrinha 
e Poço Azul. Finalizou reforçando que, aos poucos, os problemas da cidade vão 
sendo resolvidos, desejou um boa noite ao presidente, aos colegas vereadores, à 
comunidade presente e a todos que o acompanham. Faz uso da palavra o 
vereador José Augusto Alves de Macedo. O Vereador José Augusto iniciou sua 
fala destacando dois assuntos. Primeiramente, informou aos colegas vereadores 
e à população beneficiada que esteve reunido com o Prefeito Caixão e com o 
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Chefe de Gabinete, Fábio Caparroz, tratando da continuidade do Programa de 
Auxílio ao Transporte Escolar Universitário para 2026. Lembrou que desde 
2019 tem se empenhado para aperfeiçoar este programa, garantindo que cada 
vez mais jovens tenham acesso ao benefício. Atualmente, o repasse é de R$ 300 
mil, divididos em 10 parcelas de R$ 30 mil à Associação de Estudantes de 
Barbosa Ferraz, e o objetivo é aumentar este valor em 20% a 30% para o 
próximo exercício. Ressaltou que, mesmo diante de dificuldades, continuará 
defendendo o programa, que hoje beneficia cerca de 90 jovens. Relembrou que a 
Lei citada pelo vereador Luciano foi aprovado em 2018, a ideia original era 
beneficiar os produtores com serviços como limpeza de carreadores e açudes, 
sem custos adicionais. Destacou que o formato atual, que envolve cobrança de 
taxas e limitação de horas, não atende plenamente aos compromissos assumidos 
em campanha e às reais necessidades dos pequenos produtores. Para ele, é 
necessário um projeto mais estruturado, com dotação orçamentária clara e foco 
em garantir atendimento gratuito para quem mais precisa,  abordou o Programa 
Porteira Adentro promessa do atual prefeito assumido em campanha, ressaltando 
a importância de políticas públicas que atendam, de forma gratuita, os pequenos 
produtores rurais. Finalizou esclarecendo que, por lei, certas ações são de 
competência exclusiva do Executivo, cabendo ao Prefeito elaborar e executar 
programas de incentivo, desde que haja recursos disponíveis. Faz uso da palavra 
o vereador Fabricio de Sá. Cumprimenta a Mesa, demais vereadores e a todos 
que acompanham esta sessão. Um dos assuntos que o vereador Fabrício de Sá 
destaca hoje, lido pelo vereador Valdecir Moretti, é o anúncio do secretário de 
Saúde, Leandro Melo, sobre a disponibilização de um técnico de enfermagem 
para os distritos de Tereza Breda e Pocinho. Frisa que o técnico Isaias, 
profissional competente, já está atuando nos dois distritos e enviou alguns 
relatórios de atendimentos, mostrando o quanto esse serviço é importante para a 
população local. O vereador informou ainda que fará uma indicação ao prefeito 
Carlos Caxão e ao secretário Leandro Melo solicitando a possibilidade de 
aumentar a frequência das consultas médicas nesses distritos e em outros 
distritos. Atualmente, o médico realiza atendimento uma vez por semana e o 
pedido é para que seja disponibilizado atendimento duas vezes na semana, 
aproximando ainda mais o serviço de saúde da comunidade. Fabrício de Sá 
também relatou que, recentemente, participou de uma reunião com o prefeito 
Carlos Caxão e com a diretoria da Associação de Moradores do bairro 
Primavera. O encontro teve como objetivo ouvir as demandas da comunidade e 
tratar de reivindicações já apresentadas em reuniões anteriores. O vereador já 
agendou, inclusive, uma reunião com o secretário de Cidades, Guto Silva, para 
tratar da construção de um barracão comunitário no valor de R$ 200 mil. A 



E:\2025\Atas\ATA N 026-Ordinária.doc 

 
Rua Mal. Floriano Peixoto, 790 – CEP 86.960-000 

CNPJ: 77.227.726/0001-96           http://www.cmbf.pr.gov.br       e-mail: camarabf@gmail.com 
Fone/(044) 3275-1236 fax(44) 3275-2241– Barbosa Ferraz - Paraná  

 

5 
 

 

 
Câmara Municipal de Barbosa Ferraz               

Estado do Paraná 
                                                               

expectativa é que, em breve, o projeto seja finalizado em Curitiba. Ele ressaltou 
ainda que o bairro Primavera é hoje o maior da cidade e que o prefeito anunciou 
o início da pavimentação asfáltica, tornando o Primavera o primeiro bairro 
100% asfaltado do município. Essa obra também solucionará problemas sérios 
de drenagem, como os apontados pelo vereador Valdecir Moretti, especialmente 
na Rua onde será necessário instalar galerias pluviais antes do recapeamento. O 
vereador comentou também sobre o crescimento da construção de aviários em 
Barbosa Ferraz, principalmente na região de Paraíso do Sul. Segundo ele, é 
fundamental o poder público apoiar os produtores rurais nesse processo, pois 
essa atividade gera grande retorno econômico para o município. Citou exemplos 
de produtores locais que estão expandindo suas granjas. Fabrício destacou que já 
planeja marcar uma reunião com o secretário de Agricultura, Sérgio Miliossi, 
para tratar de ações de incentivo à construção de novos aviários, contribuindo 
para o aumento da renda local. Por fim, o vereador comentou sobre a 
importância dos projetos de lei que tramitam na Câmara, principalmente os que 
tratam da criação de novas vagas para concurso público, garantindo que haja 
profissionais suficientes nos diversos setores do município, como 
administrativo, CES e também cuidadores de crianças. Fabrício de Sá 
parabenizou o prefeito Carlos Caxão pela visão e pelo compromisso com o 
desenvolvimento de Barbosa Ferraz. Agradeceu a todos e desejou uma ótima 
semana. Faz uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O Vereador 
Valdir Paes cumprimentou o Sr. Presidente, os colegas vereadores, a 
comunidade presente e também aqueles que acompanham pela internet. O 
parlamentar abordou como tema principal a situação da rodoviária, destacando 
que há três meses vem solicitando informações, por meio de requerimentos, para 
dar uma resposta à população, que cobra explicações sobre o motivo da obra 
ainda não estar concluída. Antes de aprofundar o assunto, o vereador 
parabenizou o prefeito Carlos Caixão pelo trabalho que vem realizando no 
município, pela forma como conduz as obras e pelas ações em andamento. 
Ressaltou o anúncio recente de quase sete milhões e meio de reais para 
pavimentação asfáltica, além do início das obras de galerias pluviais em 
Avenida, citando vereadores, que também já haviam mencionado o assunto. Em 
relação à rodoviária, informou que buscou informações junto ao setor de 
engenharia e recebeu uma notícia positiva: o prefeito já solicitou um orçamento 
para finalizar a cobertura, o piso e outros reparos necessários. Para Valdir Paes, 
isso demonstra compromisso com a população e disposição para resolver o 
problema. Relembrou que, no dia 13 de março, apresentou um requerimento 
questionando a situação. Estranhou o fato da empresa responsável ter recebido a 
obra, mas não assumir os problemas surgidos posteriormente. De acordo com 
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informações, a empresa apresentou um laudo atribuindo os danos à enchente que 
afetou o local, argumento que o vereador contestou tecnicamente, destacando 
que problemas como piso estufado podem ocorrer por falhas na execução, como 
falta de juntas de dilatação ou uso inadequado de materiais. Relatou que, durante 
o dia, permaneceu na Câmara e na Prefeitura em busca desse laudo técnico, que 
foi entregue pela empresa à administração municipal. Reforçou a necessidade de 
a Prefeitura realizar uma perícia própria para verificar a veracidade do laudo 
apresentado pela empresa. Explicou que, segundo informações obtidas, o 
engenheiro da Caixa Econômica Federal vistoriou a obra na entrega, mas o 
problema ocorreu posteriormente, ainda dentro do período de garantia.  
Lembrou que a empresa chegou a levar novos pisos para a rodoviária, mas 
retirou o material sem executar o reparo, o que causa indignação na população. 
O vereador enfatizou que não está buscando culpados, mas sim soluções, e 
reafirmou sua confiança de que, com o empenho do prefeito, a rodoviária será 
restaurada até o final do ano. Valdir Paes explicou que optou por não apresentar 
novo requerimento, pois foi bem atendido pelo Fabio e pelo setor de engenharia, 
que se comprometeram a disponibilizar o laudo solicitado. Ressaltou que 
continuará acompanhando o caso de perto para manter a comunidade informada. 
Finalizou destacando trechos da resposta oficial recebida: a empresa foi 
notificada para executar os reparos no período de garantia, preparou-se para 
iniciar o serviço, mas alegou que os danos não se limitavam a falhas de 
execução, atribuindo parte do problema a reformas anteriores e à umidade 
causada por enchentes. Por fim, o vereador assegurou que, assim que estiver de 
posse do laudo, apresentará o documento na tribuna para prestar todos os 
esclarecimentos à população. Agradeceu a atenção de todos e desejou bênçãos a 
todos os presentes. Passou-se a Ordem do Dia. Que constou de. Discussão ao 
regime de urgência ao projeto de Lei de nº 011/2025, não havendo discussão 
passou- se a votação do regime de urgência que foi aprovado por todos, em 
seguida passou- se a discussão do referido projeto o vereador José Augusto, 
o vereador explicou que o projeto é remanejamento de recursos, não 
havendo mais discussão passou- se aprovação do mesmo em primeira 
votação.  Discussão ao regime de urgência ao projeto de Lei de nº 021/2025, 
não havendo discussão passou- se a votação do regime de urgência que foi 
aprovado por todos, em seguida passou- se a discussão do referido projeto o 
vereador Luciano, vereador Jose Augusto, vereador Fabricio, vereador 
Valdecir fizeram explanação sobre o referido, destacando pontos principais 
do projeto, não havendo mais discussão passou- se aprovação do mesmo em 
primeira votação. Discussão ao regime de urgência ao projeto de Lei de nº 
022/2025, não havendo discussão passou- se a votação do regime de 
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urgência que foi aprovado por todos, em seguida passou- se a discussão do 
referido o vereador José Augusto, vereador Luciano fizeram explanação 
sobre o projeto, não havendo discussão passou- se aprovação do mesmo em 
primeira votação. Discussão ao Projeto de Lei de nº 020/2025 de autoria do 
Executivo Municipal, não havendo discussão passou- se a votação do 
projeto que foi aprovado por todos em segunda votação. Discussão ao 
Projeto de Lei de nº 017/2025 de autoria do vereador Fabricio de Sá, não 
havendo discussão passou- se a votação do projeto que foi aprovado por 
todos em segunda votação. Discussão ao Projeto de Lei de nº 018/2025 de 
autoria do vereador André de Souza, não havendo discussão passou- se a 
votação do projeto que foi aprovado por todos em segunda votação. Passou- 
se as explicações pessoais dos senhores vereadores com 05 minutos sem direito 
aparte. Faz uso da palavra o vereador Professor Luciano. O vereador Professor 
Luciano comentou sobre a Lei nº 2.275 de 2018, destacando que não considera a 
lei ruim, já que foi aprovada por unanimidade. Ele ressaltou o caráter social do 
projeto, que prevê, no artigo 10, que qualquer cidadão pode ser beneficiado pelo 
uso de maquinário público, com prioridade para pequenos produtores e pessoas 
de menor poder aquisitivo. Caso o beneficiário comprove incapacidade 
financeira, pode ser isento da tarifa mediante comprovação. O vereador 
enfatizou que os agricultores, em geral, não exigem gratuidade, mas solicitam 
apenas que o maquinário seja disponibilizado, comprometendo-se a pagar os 
custos básicos. Também destacou o artigo 16, que permite o uso de recursos de 
outras esferas, como emendas parlamentares, para viabilizar o projeto. Finalizou 
parabenizando o vereador Fabrício de Sá pelo projeto de combate ao bullying, 
considerando-o de grande relevância para as escolas. Faz uso da palavra o 
vereador O vereador Valdecir Moretti. O vereador Valdecir José Moretti 
abordou a importância de apoiar o pequeno produtor rural, diferenciando quem 
faz grandes investimentos, como aviários, daqueles que precisam de incentivos 
básicos para iniciar ou expandir a produção, como barracões ou estufas. 
Destacou que a gestão atual tem dado suporte para manter as famílias no campo. 
Valdecir enfatizou que a agricultura familiar precisa de atenção para evitar o 
êxodo rural e o esvaziamento dos distritos, colocando-se, assim como os demais 
vereadores, à disposição para apoiar os produtores. Agradeceu a presença dos 
moradores dos distritos, especialmente da Fátima do distrito de Tereza Breda, 
agradece também a presença dos professores que acompanhavam a sessão. Faz 
uso da palavra o vereador Lucas Andrade Teixeira. O vereador Lucas Andrade 
Teixeira reforçou seu apoio ao Programa de Desenvolvimento Rural, citando 
exemplos de outros municípios que destinam equipes específicas para serviços 
em aviários, o que gera retorno significativo de ICMS. Informou que protocolou 
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um ofício solicitando melhorias no ginásio de esportes, que necessita de reparos 
nos banheiros e vestiários, para oferecer mais conforto aos usuários. Por fim, 
parabenizou a atual gestão, especialmente na área da saúde, pelos avanços 
conquistados, mas cobrou mais atenção ao distrito de Paraíso do Sul, pedindo a 
ampliação do atendimento com um técnico em enfermagem, assim como será 
realizado nos distritos de Tereza Breda e Pocinho, garantindo mais qualidade e 
dignidade para a comunidade local. Faz uso da palavra o vereador Hamilton 
Cesar de Oliveira. parabenizou o secretário de Obras Rurais, Márcio Fukuro, 
pelo trabalho realizado na estrada rural do bairro Lontrinha e pelos serviços de 
manutenção no bairro Poço Azul, atendendo antigas demandas da população. 
Ele ressaltou a importância dos investimentos e da atenção às estradas rurais, 
essenciais para o escoamento da produção agrícola e o transporte das famílias. 
Também comentou sobre a Cavalgada dos Amigos, realizada no dia 15 de 
junho, agradecendo ao organizador Marcinho, ao prefeito Carlos Caxão, à vice-
prefeita Lucinette, ao pecuarista Jairo Garcia e a todos os participantes pelo 
sucesso do evento. Faz uso da palavra o vereador José Augusto Alves de 
Macedo. O vereador esclareceu que não considera o projeto de 2018 ruim, mas 
explicou que ele foi elaborado para atender a uma recomendação do Ministério 
Público, devido à ausência de normativas anteriores sobre o uso de maquinário 
público. Relembrou o programa “Caminhos da Produção”, criado pelo ex-
prefeito Cesar, que também atendia pequenos produtores. Ressaltou que a 
execução de políticas públicas depende do Executivo, cabendo aos vereadores 
propor, indicar e fiscalizar. Afirmou que, sem normativas, não seria possível 
garantir o atendimento adequado à população. Faz uso da palavra o vereador 
Fabrício de Sá. O vereador Fabrício de Sá parabenizou a organização da 
cavalgada da Associação Rural Amiago. Agradeceu ao presidente Leandro 
Belinato e expressou satisfação ao ver a comunidade participando novamente 
dos eventos tradicionais, relembrou das festas do Santuário Santa Rita que 
aconteciam ali naquele local. Comentou sobre revitalização de espaços públicos. 
Destacou a importância do projeto de combate ao bullying, relatando um caso 
recente com sua sobrinha e defendendo que pais e professores têm papel 
fundamental na orientação e na prevenção dessa prática entre as crianças. Faz 
uso da palavra o vereador Valdir Paes da Costa. O vereador Valdir Paes 
agradeceu a presença de todos, ressaltou a atuação do secretário Leandro Melo 
nos distritos Tereza Breda, Pocinho e Paraíso do Sul, levando profissionais de 
saúde para atender a população. Relembrou com carinho momentos vividos em 
cavalgadas e valorizou o espaço da Amiagro para eventos tradicionais, citando 
rodeios e festas que marcaram época. Convidou toda a população para 
participar, na quinta-feira, do Dia de Corpus Christi, enfatizando a importância 
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de manter viva a tradição religiosa. Esclareceu que o curso de Costura Industrial, 
é oferecido via SENAI e não sabem quem são os inscritos, desejou uma ótima 
semana a todos. Faz uso da palavra o vereador Carlos Roberto Lucindo. 
parabenizou a mesa diretiva, os vereadores e os servidores da Câmara, 
destacando a transparência do trabalho desenvolvido. Agradeceu especialmente 
a Jorge Braga e Gabriel pelo apoio constante. O presidente André de Souza 
Desejou uma boa semana a todos, mencionou o feriado e informou sobre a 
reunião extraordinária convocada para o dia seguinte. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão do dia 16/06/2025.  Eu, Sirley 
Montilia de Sá, Técnica de Administração Legislativa, lavrei a presente ata que 
será assinada por mim e por todos os vereadores. 

 


